



人大代表分团讨论 审议《政府工作报告》

参加石景山区第十六届人大第一次会议的人大代表对《政府工作报告》、《2016年国民经济和社会发展规划执行情况与2017年国民经济和社会发展规划草案的报告》、《2016年预算执行情况和2017年预算草案的报告》展开热烈讨论。代表们一致表示,政府工作报告对2016年工作的总结全面客观,取

得的业绩鼓舞人心,催人奋进;对2017年工作提出的目标任务符合我区发展实际,重点突出,措施有力。《报告》内容客观全面,符合科学发展要求,贴近地区发展实际,顺应全区人民期待,是一个求真务实、重点突出、鼓舞人心的好报告。

八角代表团

八角代表团的代表们,以饱满的政治热情和高度的政治责任感积极履职,认真审议政府工作报告,结合我区经济社会发展踊跃发言、建言献策。代表们一致认为,报告全面客观、重点突出,七个方面回顾过去五年的工作,转型发展取得历史性重要成果,实事求是、令人鼓舞;四个方面说问题,客观地分析了疏解非首都功能等存在的困难,不遮不掩、实实在在;六个方面部署工作,初步建成国家级绿色转型发展示范区,方向明晰、催人奋进。

宋永红、阎波、马丽萍等代表认为,报告总结过去五年的转型发展成果,突出了“融、转、重、绿、优、深、实”七个字,融入京津冀协同发展大局;转型升级胜利走出低谷;重城

市环境改善;绿化美化成效显著;优先保障民生;深化改革破解发展难题;务实高效的政府工作。部署未来五年工作切实感受到了“三对标、一落实”:一对标中央,贯彻落实中央十八大以来的战略部署;二对标习近平总书记系列重要讲话精神;三对标市委市政府工作要求;落实区十二次党代会的要求,体现了政府的担当和务实。未来要将报告中的工作转化为民生福祉,一是完善“老街坊”“9110”居家养老模式,做好百姓家门口的养老工作;二是满足百姓高端的精神文化需求,关键是软件的提升,建议在公共服务均等化方面加大普惠力度,实现资源全覆盖。

白宏宽、林元太、胡应平、包曹欽等代表

表示,一般公共预算收入翻番,增幅居全市首位,万元GDP能耗下降居全市首位,一升一降反映了区域经济发展的质量和效益,经济发展为各项事业开展提供了经济保障。教育和医疗质量大幅提升,2016年高考成绩全市领先,是经过若干年全区上下共同努力的结果,包含了区委区政府的关心和支持,向百姓交出了一份令人满意的教育答卷。对未来工作提出如下建议,一是提升教育品质,完善硬件设施、加强教师队伍建设、培养优秀校长、提高教师待遇和社会地位;二是进一步完善公园等公共区域内的科普宣传阵地的建设;三是家庭教育与学校教育进一步融合;四是完善医康养相结合的医疗服务模式,引入非公医疗机构,丰富医疗卫

生服务体系。

张黎明、陈玉龙、黄纬、毛盾等代表认为,通过审议报告可以看出,区域高端绿色发展取得了明显成效,消费和投资拉动作用凸显,下一个五年,产业的重点是提质增效,落实好国企改革,提供发展动力;聚集治懒、治乱、治假、治脏,坚持问题导向,解决百姓关注的实际问题。

陈鹏等代表指出,当前,街道和社区的文化活动丰富多彩,极大地满足了社区居民的文化需求,公益曲艺进社区活动,让百姓感受到了高端文化活动的魅力。通过这些百姓喜闻乐见的文化活动,社区居民的参与意识越来越强,文化凝聚力更加明显。

任成文整理

古城代表团

古城代表团认真审议了《政府工作报告》,代表们一致认为,报告对过去五年工作的总结是实事求是的,对今后五年,特别是2017年提出的工作目标是清晰明确的,任务措施是切实可行的。通篇贯穿了求真务实、勇于担当、攻坚克难、锐意进取的精神,凝心聚力,振奋人心。

赵恩国代表认为,过去五年,由于首钢搬迁,主导产业经历了空心化过程,我区处在经济发展的艰难时期。近五年,区委区政府克服重重困难,经济顺利转型,石景山胜利走出了低谷。刚刚闭幕的党代会提出,要建设好风清气正的政治生态和高端绿色的发展生态,初步建成国家级绿色转型发展示范区。区委定了基调,政府如何落实是关键,希望区政府在未来五年,明确工作重点,细化工作任务,狠抓落实,努力将石景山建设成为高端绿色之城。

洪伟代表认为,我区城市管理体制改革成效显著,走在全市乃至全国的前列。政府通过加大整治力度,推进精品街建设,解决了古城南小街游商黑车聚集、占道非法经营等顽疾,环境得到了很大改善,周边居民非常满意,认为政府确实是为民办实事、办好事。

马振才代表建议,在古城地区开设“为老服务”项目试点,广泛征集居民的意见、建议,满足辖区老人的养老需求,把“为百姓服务”落到实处。马丽雨代表提出两点建议:一是建议政府为民政部门及各街道建设“养老服务驿站”提供合适的场所,推进驿站全覆盖。二是建议政府加强“养老服务驿站”安全方面的专业化管理,给予培训、指导和

监督。陈珍辉、张金勇、岳峰等代表提出,近几年,社区老年人数量逐渐增多,部分老年人生活不能完全自理,建议政府在社区内建立便民餐饮站点,解决老人“就餐难”问题。

张国栋代表认为,过去五年,我区治乱疏解建高端取得了很好的成绩,是一件惠及全区百姓的好事,但拆违治乱腾退后的土地如何合理利用是亟待解决的问题。建议政府借助冬奥会举办的契机,利用腾退土地建设冬季娱乐项目场所,带动全区体育事业发展,为区域经济发展作贡献。同时,拆违治乱产生的建筑垃圾处理问题,以及绿化网长期苦盖裸露土地是否会造成二次污染等环保问题应及时解决。

姚亮代表认为,从报告中可以深刻体会到:面对治乱问题,政府有担当;面对经济问题,我区有发展;面对民生问题,政策有保障。同时提出两点建议:一是希望在报告中明确老旧小区的改造任务,进一步加大改造力度。二是希望政府能够充分利用清理后的139处地下空间,统筹规划,盘活资源,发挥其最大效用。陈珍辉、武京平等代表认为,在对已使用五六十年老旧房屋进行加固维护时,有时会占用并缩小房屋实际使用面积,导致居民利益受损,建议政府出台切实可行的政策解决老旧房屋临近到期的使用和修缮问题。

梁正刚、田勇等代表建议,要进一步提升我区社会治理精细化管理水平,在精细化管理过程中加强宣传、指导和监督。孙爱琴代表建议,建立一个回收废旧家电的站点,解决因囤放废旧家电影响社区环境的问题。

冯娟整理

八宝山代表团

八宝山代表团认真审议了政府工作报告,代表们认为,报告结构合理,内容客观全面,数据翔实可信,充分体现了政府工作措施“实”、成效“实”、谋划“实”的特点,凸显了五年来,我区转型发展的历史性、阶段性成果,描绘了未来我区发展的美好前景,是一篇凝聚群智、引领发展、鼓舞人心的高质量报告。

宁慧娟代表认为,报告突出了一个“实”字,数字实、工作实、对未来五年的工作规划实、2017年的部署要求实。作为街道工作负责人,有义务把人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题解决好,给人民群众交一份满意的答卷。

卢满钧代表认为,报告对2017年工作提出了具体的要求,对街道工作来说既是压力,也是动力,八宝山街道将坚决按照区委区政府部署,不折不扣完成明年的工作任务,特别是要进一步巩固治乱疏解建高端的工作成果,以人民幸福为目标做好民生家园建设,更好地服务区域百姓。

金焱代表认为,“八个高端体系”建设是贯彻落实中央“五位一体”的总体布局和五大发展理念的生动实践,符合首都城市战略定位和政府功能定位,为我区未来发展指明了方向。建议构建以政府为主提供基本保障、以市场为主满足多层次需求的住房供应体系,进一步提升我区的基本医疗服务水平,不断提高民生保障能力。

王金力代表认为,报告从顶层设计

等方面概括了过去五年教育领域的发展成就,未来发展目标清晰科学、措施切实可行。建议进一步优化配置教育资源,提升区域整体教育水平,同时减少学校和教师承担的与教学并不直接相关的工作任务,还原学校和教师的角色。

郭晋宁、康天峰等代表认为,过去五年工作亮点突出,率先疏解非首都功能,全面打响了治乱疏解建高端攻坚战,大杂院整治任务完成了91%,为高端绿色发展打牢了基础。建议继续抓好城市环境治理各项工作落实,在生态体系建设等重点、难点问题上集中发力,务求实效。

张岩松代表认为,经过五年的拼搏,我区全面深度转型胜利走出低谷,进入到高端绿色发展的历史新阶段,应更加重视解决老百姓房前屋后事,主动作为,切实帮百姓解决急、难问题。

陈滨代表认为,过去五年我区发生了翻天覆地的变化,特别是经济转型升级加速,主要经济指标增幅较快,位居全市前列。彭华生代表认为,经济的发展离不开高端人才的引进,建议加大对人才引进的支持力度,完善落户、就业、就学等相关服务举措,从而更好助力区域产业转型升级。

杨燕频代表认为,报告中一些与人民群众生活密切相关的数据,体现了本届政府为我区长远发展和民生改善作出的巨大努力,真正做到了立足百姓谋福祉、真抓实干惠民生。

文晖整理

